Rittal - The System.

Faster - better - everywhere.

Ledningskanalskaerer MC 125

4050.435

Brugsanvisning

- ENCLOSURES POWER DISTRIBUTION )  CLIMATE CONTROL IT INFRASTRUCTURE SOFTWARE&SERVICES RITML -

FRIEDHELM LOH GROUP -....




Forord
Keere kunde!

Mange tak, fordi du har valgt et produkt fra Rittal. Lees denne brugsanvisning
grundigt igennem, far du tager dit nye apparat i brug for forste gang, og opbevar
den sammen med apparatet, sddan at du altid kan sl& op i den, hvis det skulle
blive nadvendigt.

Rigtig god forngjelse

onskes du af alle hos
Rittal GmbH & Co. KG

Rittal GmbH & Co. KG
Auf dem Stitzelberg

35745 Herborn
Tyskland

TIf.: +49(0)2772 505-0
Fax: +49(0)2772 505-2319

E-mail: info@rittal.de
www.rittal.com

www . rittal.dk

Vi star gerne til radighed med hjeelp og vejledning, hvis du har tekniske spergs-
mal til vores produktsortiment.

Rittal ledningskanalskaerer MC 125



Rittal ledningskanalskaerer MC 125

Indhold

- © 0O ~N O O A~ ON =

O

NN —

Sikkerhedsanvisninger ...........couvuviiiiiiiiiie e 4
Symboler i denne brugsanvisSning.........ccccvvvvririeieee e 4
Generelt geeldende sikkerhedsanvisninger ........cccccvvvvvvvveeeee i, 4
Forskriftsmaessig anvendelse ........o.oeviivieiiiiiiiiiieeeciiiin, 4
KomponentbeskriVeISE .......ccccoviiiiiiiiiicciecie e 5
Tekniske data .......ooooiiiiiii 6
MONTEIING i e 6
BEUENING . 8
Udskiftning af KNiven ... 10
Rengering eller udskiftning af knivafskeermningen .......... 11
Vedligeholdelse og eftersyn ......ccoooevvviiiiiiiiiiiiiciiee, 12
BOrtskaffelSe ......ovvvviiiiiiiiiiii 12
EKSPIOSIONSIEGNING ovvvviiecee e 13
Resernvedelsliste .........ovvviviiiiii 14

3



1 Sikkerhedsanvisninger

1.1 Symboler i denne brugsanvisning
Du finder felgende symboler i denne dokumentation:

Advarsel!
Farlig situation, som ved tilsidesaettelse af advarslen kan
medfore dad eller alvorlige kvaestelser.

Forsigtig!
Farlig situation, som ved tilsidesaettelse af advarslen kan

medfore (lette) kveestelser.

@? Bemeerk:
Vigtige oplysninger og identifikation af situationer, der kan medfere
materielle skader.

m Dette symbol markerer et ,,handlingspunkt® og viser, at der skal udferes en
handling eller et arbejdstrin.

1.2 Generelt geeldende sikkerhedsanvisninger

Sorg altid for...

— ... at kontrollere, at skaereapparatet star stabilt og er fast monteret.

— ... at kontrollere, at knivafskeermningen fungerer og automatisk klapper op.
— ... at baere beskyttelsesbriller, handsker og sikkerhedssko ved arbejdet.

- ... at fierne spaner og andre skaererester fra knivafskeermningen/apparatet.
— ... at felge instrukserne i denne brugsanvisning.

— ... at oplaere nye brugere i sikker handtering af skesreapparatet.

— ... at opbevare og anvende apparatet i tarre omgivelser.

Undga...

— ... at stikke handen ind i knivens skeereomrade.

— ... at skeere i kabler eller andre metalliske emner.

— ... at skeere flere emner ad gangen.

— ... at anvende skeereapparatet, hvis det er beskadiget, eller der mangler dele.
— ... at arbejde med en slov kniv.

- ... at anvende apparatet, hvis du ikke har laest og forstéet denne brugsanvis-
ning.

... at bringe apparatet i forbindelse med eetsende substanser.

Apparatet ma kun tages i brug, hvis det er fastmonteret pé et stabilt, vasltesikkert
underlag. Materiale til fastgerelse af apparatet medfoelger ikke. Anvend fastgerel-
sesmateriale, som er stabilt og passer til underlaget.

Den fiedrende knivafskaermning skal omgéende klappe op imod kniven igen efter
skaering. Hvis denne funktion er defekt, skal kniven straks sikres mod at forérsa-
ge personskade eller helt fiernes. Knivafskaermningen skal repareres eller udskif-
tes, for skeereren tages i brug igen.

2  Forskriftsmaessig anvendelse

MC 125 kan anvendes til at skaere ledningskanaler og tilherende lag af plast med
en bredde pa op til 125 mm og en materialetykkelse pa op til 2,5 mm. Velegnet
til blede plasttyper.

Rittal ledningskanalskaerer MC 125



Kun i begraenset omfang egnet til ledningskanaler af hard PVC og halogenfrie
ledningskanaler.
Mé& kun anvendes indenders i tarre omgivelser.

3 Komponentbeskrivelse

MC 125 er et manuelt skaereapparat til ledningskanaler af plast med en bredde
pé op til 125 mm. To afmaerkede, sorte bordplader til hgjre og til venstre for kni-
ven anvendes som arbejdsbord til arbejdsemnerne. De slidstaerke, lasergravere-
de linealmarkeringer og det flytbare leengdeanslag kan anvendes til ngjagtig ju-

stering af kanalerne. Takket vaere en excentermekanisme overferes betjenings-
handtagets bevasgelse og kraft til kniven. Z£ggen pa kniven tildaskkes helt med
en fiedrende lejret knivafskeermning for at forhindre personskade.

Signaturforklaring

Handtag

Kniv

Knivafskaermning
Monteringspunkter
Justerbart leengdeanslag
Bord med lineal

Mmoo w >

Rittal ledningskanalskaerer MC 125 5



80 _{

90

39
L]

y
o
45

798

g

h' 1000

250 1060

L

315

fps o

280 125

, 84

1332

4 Tekniske data

Tekniske data

Varenr. og betegnelse

4050.435 Ledningskanalskeerer MC 125

Maks. kanalbredde

125 mm (4.90")

Maks. indskubningshgjde

28 mm (1.10")

Maks. materialetykkelse

2,5 mm (0.10")

Linealens leengde

1000 mm (39.40")

Kanalmateriale Bled plast

Egenveegt 14,0 kg (30.8 Ibs)
Opbevaringstemperatur -30 °C...+60 °C (-22 °F...+140 °F)
Driftstemperatur -10°C...+60 °C (+14°F...+140 °F)

Tab. 1: Tekniske data

5 Montering
m Skru handtaget pé.

m Skub anslaget pa linealen.

m Monter bagstop (bordplade i siden) og leengdeanslag ved hjeelp af det medle-
verede fastgerelsesmateriale.

m Ved montering skal linealen indstilles til det nejagtige mél ved hjeslp af en tom-

mestok eller et méleband

(afstand mellem kniven og yderkanten pa anslaget).

Bemaerk:
(

Justeringen foregér ved hjeelp af de to skruer til fastgerelse pa ap-

paratet.

Rittal ledningskanalskaerer MC 125



Rittal ledningskanalskeerer MC 125

Pos. Stk. Beskrivelse

1 1 Bord -venstre- (250 mm)
2 1 Handtag

3 1 Bord -hgjre- (1060 mm)
4 1 Anslagsvinkel

5 1 Stettevinkel til bord

6 5 Undersaenkskrue

7 5 Underlagsskive

8 5 Sekskantet matrik

m Fastgeres pa et stabilt og vaeltesikkert underlag, f.eks. pa en arbejdsbaenk
(tykkelse pa arbejdsplade: 40 mm; gennemgéaende huller til fem bolte (M8);
hver bolt skal fastgeres nedefra med en spaendeskive og en matrik; motrik-
kens tilspaendingsmoment: 10...15 Nm).

‘Kj) Bemeerk:

Fastleeg apparatets position og placering, og anvend apparatets
fastgerelsespunkter. Anvend fastgerelsesmateriale, der er velegnet
til underlaget.




6 Betjening

6 Betjening

m Indstil den enskede leengde pa ledningskanalen pa laengdeanslaget, og fikser
positionen ved hjeelp af vingeskrue.

m Tryk knivafskeermningen med ledningskanalen nedad.

m Hold kun i ledningskanalen foran uden for skesreomrédet og knivens placering.
Undlad at tage fat bag kanalen.

W |_s=g ledningskanalen ind mod leengdeanslaget, og skub den s& helt ind i ap-
paratet til bagstoppet for at opna den enskede skeerelaengde.

8 Rittal ledningskanalskeerer MC 125



6 Betjening

Rittal ledningskanalskeerer MC 125

m Kniven skal fares ind mellem stiverne, og om nagdvendig &bnes kanalen til ba-
geste slids. @nskes et prescist mal, kan stiveren braskkes ud, hvorefter der kan
skeeres det gnskede sted.

m Ved skaering traskkes handtaget nedad og skubbes derefter op igen, nar snit-
tet er gennemfort.

m Tag forsigtigt de sk&rne kanaldele ud. Lasn eventuelt anslaget for at frigere de-
le.




10

Forsigtig!

- Knivafskaermningen skal automatisk klappe op imod kni-
ven igen efter skaering.

- Hvis skaereprocessen kun kan gennemfgres med starre
kraftanstrengelser, er kniven slov eller defekt og skal er-
stattes.

m Gentag trin 1 til 3 for at skeere laget.

Bemeerk:
Lagets kanter skal pege opad ved skeering.

Bemeerk:

Kniven skal veere skarp for at sikre, at skeereresultatet bliver opti-
malt, og at apparatet fungerer efter hensigten. En slav kniv skal
straks udskiftes.

7  Udskiftning af kniven

m VVed afmontering af kniven fiernes skruen, hvorefter kniven traekkes lige ud.

®m Smor det medleverede universalfedt pa knivens holdeflader.

m VVed montering af kniven trykkes knivafskeermningen nedad, hvorefter kniven
skubbes helt ind i holderen. Fastgeres med skrue.

Rittal ledningskanalskaerer MC 125



Forsigtig!
Kniven ma ikke opbevares eller transporteres uden for appa-
ratet uden egnet beskyttelse af aeggen.

P

Forsigtig!
Baer altid sikkerhedshandsker ved udskiftning af kniven.

B

8 Rengering eller udskiftning af knivafskaermningen
m Ved rengering eller udskiftning af knivafskaermningen skal kniven ferst afmon-
teres. Se afsnittet 7 ,Udskiftning af kniven®.

m Ved afmontering af knivafskaermningen fiernes skruen, hvorefter knivafskaerm-
ningen trackkes ud skréat oppefra.

m For monteringen af knivafskaermningen skal man vasre opmaerksom pa, om
trykfiederen er placeret korrekt.

m Derefter indsasttes knivafskeermningen skrat nedad. Fastger med skruen.
m Monter kniven.

Rittal ledningskanalskeerer MC 125 11



12

9 Vedligeholdelse og eftersyn
Brugeren har pligt til at vedligeholde og efterse skeereapparatet int. instrukserne
i brugsanvisningen og i overensstemmelse med de landespecifikke standarder.

Serviceintervallerne opdeles efter den hyppighed, hvormed de iht. anbefalinger-
ne skal udferes:

Hver gang for brug...

m ... foretages visuel kontrol af skaereapparatet, isser kniven, for skader.

W ... rengores arbejdsfladen.

B ... rengares knivafskaermningen, hvorefter funktionen kontrolleres. Hvis knivaf-
skaermningen er defekt, ma apparatet ikke leengere anvendes. Serg for, at ap-
paratet repareres.

Hver uge...

m ... kontrolleres, om betjeningshandtaget og knivafskesrmningen fungerer kor-
rekt.

W ... rengores arbejdsfladen og knivafskeermningen med trykluft.

Hver maned...

m ... kontrolleres afmeerkninger og markeringstekster for leesbarhed og skader,
og om ngdvendigt foretages udskiftning.

| ... smares kniven med lidt rustbeskyttelsesolie med en pensel for at forebygge
korrosion.

m ... kontrolleres kniveeggens skarphed, og om ngdvendigt udskiftes kniven.

( Bemeerk:
Anvend kun originale reservedele fra Rittal. Bagest i denne brugs-
anvisning finder du en udferlig reservedelsoversigt.

10 Bortskaffelse

Ledningskanalskeereren MC 125 skal bortskaffes eller genbruges i henhold til
den landespecifikke lovgivning.

Rittal ledningskanalskeerer MC 125



Rittal ledningskanalskeerer MC 125

Eksplosionstegning

13



Reservedelsliste

Reservedelsliste

Pos. Stk. Varenr. Beskrivelse

1 2 03192-001A Sidepanel H/V

2 1 03192-002 Excenter

3 1 03192-003 Knivholder

4 8 03192-004 Knivfering -for-

5 4 03192-005 Knivfering -bag-

6 1 03192-006 Bord venstre -250 mm-
7 1 03192-007N Bord hgjre -1060 mm-
8 1 03192-008 Knivbeskyttelsesprofil

9 1 03192-009 Knivbeskyttelsesstotte
10 2 03192-010 Sidevinkel

11 1 03192-011.magenta Anslagsvinkel

12 1 03192-012 Anslagsblok

13 1 03192-013 PTFE-folie selvk.

14 1 03192-014 Fiedertrykstykke

15 1 189414301.M2 TPE-handtag

16 1 03192 Kniv VKS

17 2 03192-017 Afstandsmuffe D16 x 20,4
18 1 03191-037 Betjeningshandtag

19 1 03192-019 Stettevinkel til bord

20

21

22 1 03192-022 Glideleje D12 x D18 x 20
23 2 03191-021 Trykfieder 1,0 x9,5x 19
24 1 03192-024 Trykfieder D20x139

25

26 1 DIN985-M12 Lasematrik

27 1 DIN1481-6X20-ST Spaendestift

28 3 DIN988-12X18X0,1 Afstandsskive

29 18 DIN988-8X14X0,1 Afstandsskive

30 6 DIN985-M6-8 Sekskantet motrik

31 7 DIN912-M8X40-8.8 Cylinderskrue

32 2 DIN912-M8X50-8.8 Cylinderskrue

33 9 DIN985-M8-8 Sekskantet motrik

34 1 DIN912-M12X45-8.8 Cylinderskrue -galvaniseret-

14

Rittal ledningskanalskeerer MC 125



Pos. Stk. Varenr. Beskrivelse

35 5 DIN7991-M6X16-8.8-SW | Forsaenket skrue -sort-

36 5 DIN125-A6,4-140HV-S Spaendeskive -galvaniseret-
37 2 DIN912-M5X16-8.8 Cylinderskrue -galvaniseret-
38 1 03191-011A Vingemaetrik -sort-

39 1 03191-011B Gevindstift

40 1 DIN913-M12X50-45H Gevindstift

41 2 189480021 Plastklips

42 1 DIN911-6 6-kt. Vinkelskruetraekker

43 1 03192-046.Rittal Typeskilt VKS

44 1 03191-039 Universalfedt -50 ml-

45

46 1 DIN912-M8X30-8.8 Cylinderskrue -galvaniseret-
47 1 DIN912-M8X16-8.8 Cylinderskrue

48 2 DIN965-M4X10-4.8 Forszenket skrue -galvaniseret-
49 1 DIN912-M6X30-8.8 Cylinderskrue

Rittal ledningskanalskeerer MC 125

15



Rittal - The System.

Faster - better - everywhere.

m Enclosures

m Power Distribution
m Climate Control

m [T Infrastructure

m Software & Services

You can find the contact details of all
Rittal companies throughout the world here.

[=] v [m]
[=]

www.rittal.com/contact

05.2018 / D-0100-00000016-00-DK

RITTAL GmbH & Co. KG
Auf dem Stuetzelberg - 35745 Herborn - Germany
Phone +49 2772 505-0

E-mail: info@rittal.de - www.rittal.com ﬁ
- ENCLOSURES POWER DISTRIBUTION )  CLIMATE CONTROL IT INFRASTRUCTURE SOFTWARE&SERVICES RI TML

FRIEDHELM LOH GROUP -....




	1 Sikkerhedsanvisninger
	1.1 Symboler i denne brugsanvisning
	1.2 Generelt gældende sikkerhedsanvisninger

	2 Forskriftsmæssig anvendelse
	3 Komponentbeskrivelse
	4 Tekniske data
	5 Montering
	6 Betjening
	7 Udskiftning af kniven
	8 Rengøring eller udskiftning af knivafskærmningen
	9 Vedligeholdelse og eftersyn
	10 Bortskaffelse
	Eksplosionstegning
	Reservedelsliste

